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y k"
-. —• bo 1. orvosi nyilvántartás több mint 100 000 idült betegről - 

fejlesztik az általános gondozást, uj szakgondozók nyílnak 
a fővárosban

i hi/tné-lm zs

a lakosság egészségügyi gondozásának kedvező tapaszta­
latairól számoltak be a kerületi tanácsok végrehajtó bizott­
ságainak legutóbbi ülésein, a gyógyitó-megelőző ellátásnak ez 
a korszerű, hatásos módszere öt belgyógyászati jellegű beteg­
ségka tegór iára - a szív- és érrendszer, a légzőrendszer meg­
betegedéseiben, továbbá magas vérnyomásban, az Idillt gyomor- 
és hátbántalmakban, valamint az anyagcserebetegségekben 
szenvedőkre - terjed ki. a betegeket időnkint felülvizsgálat­
ra rendelik be és orvosi tanácsokkal tátják el, az elmaradó­
kat felkerestetik a körzeti ápolónővel. Így a legtöbbször 
elkerülhető a beteg bajának súlyosbodása.

a gondozásban részesülőket pontosan számontart ják az 
orvosi körzetekben, eddig több mint százezer olyan budapesti 
lakosról készült az élet- és munkakörülményüket, a személyi 
és családi vonatkozású adatokat is tartalmazó nyilvántartás, 
akik valamilyen idült betegségben szenvednek. az uj rendszer 
hasznosnak bizonyult: a gondozottak - túlnyomó részben 50 
éven felüliek és főként férfiak - ritkábban és rövidebb ideig 
vannak betegállományban, s a rendszeres ellátás következtében 
csökkent a sürgős kórházba utalások száma is. az 1. kerület­
ben például, ahol meglehetősen nagy a körzeti® betegforgalom, 
szakrendelésre javasoltak száma az öt év előtti húszezerről 
ti Zenkétezerre, a kórházba utalások száma pedig mintegy 25-30 
százalékkal csökkent.

/folyt.köv./
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-i4- jpkét hang játék és egy tv-film bemutatója november 

második felében

i s/j-lm fm

bb 4.
bb 1. /orvosi.,.1.folyt./-lm

tanácsok egyébként a területi gondozás mellett a 
szakgondozó fejlesztésére is tetemes összegeket - 1966-ban 
például csaknem 50 millió forintot - fordítanak, a többi 
között három uj onkológiai és több alkohol-elvonó szakrende­
lőt szerveznek, a tbc-, a bőr-, a nemi- és az idegbeteg gon­
dozókban növelik az orvosi óraszámot, s a jövő évben már na­
ponta több mint
6. és a 7. kerületben uj tüdőszűrő állomást, 
kerületben uj Ideggondozót hoznak tétre./mt.i/

>

1965, november 17.a’-V v 1
- ■ -í a hónap második felében a rádiószinház két uj hangjá- 

tekot mutat be a magyar televízió pedig legújabb produkciójá­
val, egy tv-filmmel jelentkezik, a rádió népszerű ,,láthatat­
lan színháza,, november 2o-án, szombaton este a Kossuth- 
adó hullámhosszain sugározza a német demokratikus köztársaság 
ismert Írójának, rolf schneidernek ,,
ború,, cl mii müvét széli jenő fordításában, a 33 éves iró gyári- 
munkás volt, majd a hallal egyetemen szerzett diplomát és az 
aufbau cimij kultúrpolitikai Lap szerkesztője lett. első hang­
játékát 1956-ban mutatta be az ndk rádiója, hang játékain kívül 
drámát és televíziós játékot is irt.

%

E

1500 órában foglalkoznak a betegekkel. a
a 16. és a 17. a harmadik kereszteshá- -

i ! -V

I■» bb 2. poesie et vie, 

1 tf/tr-lm fm
1

ő volt az első német iró, aki hang játékaiért kapta meg az 
ndk legmagasabb írói kitüntetését, a tessing-dijat. a 
magyar rádióban műsorra kerülő müve történelmi témájú szatí­
ra. a felvételeket marton frigyes rendező vezett, a kísérő 
zene vujicsics tibamér munkája, a darab főszerepeiben psota 
Irént, várad! hétiit ás mensáros Lászlót hallhatjuk.

a rádiószinház második premierjére magyar iró müvé­
ből kerül sor november 26-án, ugyancsak a kossuth-rádlóban, 
ezen a napon uj szerzőt avat. a rádiószinház gáspár margit 
személyében aki ,,egyedül a toronyban 
mát, a mii főszereplője egy olyan ember, aki 
népszerű, vonzó egyéniség, ,,feljebb kerülve,,
Lom megszállottjává, majd öngyilkos Lesz. az izgalmas, újszerű 
megoldásokban gazdag drámát dr. cserás miklós rendezésében 
ismémétík meg a hallgatók, a kísérő zenét Lendvai kamilló 
komponálta. a főszerepeket gáti józsef, pécsi Sándor és inke 
László alakit ja.

1965. november 17.1: **? f '
azaz költészet és élet tesz a elme a tit idegennyelv-oktatási 
választmánya által rendezendő vasárnap délelőtti francia 
nyelvű irodalmi matinénak, m.andré michel, a budapesti francia 
intézet igazgatója mond bevezetőt a műsorhoz, amelyben aragon, 
apollinaire, baudeiaire, éluard, guillevic, Ionesco, jammes, 
prevent, superville, verlaine müveiből elevenítenek meg rész­
leteket kelen dóra, mikes Lilla, mensáros László, palotai 
erzsi és kistétényi met inda közreműködésével./mti/
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címmel irt rádiódrá- 

kulönben
íé£ 9 6
J azonban a hata-* •>h 1 szedik a mohát a pilisbenbb 3. t.
F-’V‘ • v r

1965. november 17.

a pilis hegység sziklás ormainak északi oldalán nagy 
területen zöldéit a moha. reggelenként benépesednek a szik­
lák, a környék lakói szélespengéjU késekkel fejtik a mohát. 
az összegyűjtött kockákat azután fapálcikákra helyezik, s 
Így szállítják a fővárosi virágüzletekbe, a növény gyűjtése 
jól jövedelmez, egy 30-40 kilós szállítmányért 250-300 forin­
tot kapnak./mti/

vid gö-lm ká$s a magyar televízió november 25-én sugározza brna 
crncevic jugoszláv Író ,,anna három napja,, című művét. a 
tv-film története napjainkban játszódik Jugoszlávia 
egyik nagy városáoan. hőse anna, a kis cselédlány, aki nem 
tudja, ki volt az apja. szobája falán három fénykép látható; 
egy tengerészé, egy pilótáé és egy huszáré, a lány azt meséli, 
hogy a három férfi közül egyik az apja. a Jugoszláv irodalom 
fiatal gárdájához tartozó crncevic ennek az egyszerű, de talpra­
esett jóeszü kis cselédlánynak groteszk módon igaz filozófiá­
ját ábrázolja, annát törőcsík mari alakítja, a magyar előadás 
a nemrégen megkezdődött magyar-jugoszláv rendezőcsere eredménye, 
a felvételeket ugyanis a fiatal jugoszláv rendező, slavolJub 
stefanovic vezette, aki a müvet már hazájában is rendezte, 
egyébként stefanovic zsurzs éva vendégrendezését viszonozta, 
aki pedig a nálunk is nagy sikert aratott ,, epeiosz aklíl^ó,, 
felvételeit vezette a jugoszláv televízióban./mti/
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bb R. zenemüvek a budapesti eszperantó világkongresszusra

1965. november 17.

zeneszerzők, költők is készülnek az 1966 nyarán 
budapesten rendezendő eszperantó világkongresszusra, tamássy 
zdenko körülbelül félórás oratóriumot komponál, amely a 
nyelvi nemzetköziség szellemét fejezi ki. a készülő zenemű 
szövegét a tv egyik dramaturgja, pálfalvi nándor irta és 
gr. kalocsay Kálmán, a nemzetközi hírű magyar, műfordító ül­
tette át eszperantó nyelvre, a világrendezvény külön esemé­
nye Lesz a gyermekkongresszus, amelynek indulóját ránk! györgy 
zeneszerző komponálja baghy gyula eredeti eszperantó nyelvű 
verse alapján, a konferencia művészeti fesztiváljának rendező­
ségéhez henryk jablonsky lengyel zeneszerző levelet intézett, 
amelyoen felajánlotta ,,a remény csillaga,, cimü szimfónikus 
zenemüvét,/mti/

i tf/tr-tm fm
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bb 5. 
i ol/gk-lm fm

forgács éva operaénekesnő,

1965.
az országos filharmónia népszerű szólistája Verdi
Eperáinak'^ősz^epére ügyivel s^rződóst "**°="an

operaházzal, forgács éva első fellépéseire 
kerUl sor az osztrák operaházban./mti/

november 17.

a Ida 
cimü 

kötött a Linzi 
1966 tavaszán

» 9 * 9
9 9

bb 6. 
vidékén

megkezdődött a selejtező őzvadászat a körösök

vid ká/sk-Lm la 1965. november 17.spaiiip
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1.folyt./-lmbb 7. /az első igazi

a történet egy néger énekesnő és egy fehér 
dzsessztrombitás fiú szerelméről szól. cousin drámája 
abban az időben játszódik, amikor még a törvények tiltották 
a fehér és színes emberek házasságát. e két fiatalt házassá­
guk miatt börtönbe vetették. a tragédia egy maszkabálon tör­
ténik, amikor a néger lány fehérre, a fehér fiú pedig feke­
tére maszkírozza magát. a fajgyűlölők a néger jelmezes fehér 
fiút felakasztják, az érdekes előadásban a bábjátékoktól 
a pantomimszerü táncig és a prózáig mindent láthatnak a 
nézők. a kísérőzenét a dix íland-jazz-band, illetve népsze­
rű nevén a mosonyí-egyiittes szólaltat ja meg. a darabot 
szántó judit fordításában tűzik műsorra. a díszleteket a 
szegedi színház tervezője, székely László készítette, a 
jelmezeket fekete márla tervezte, a koreográfiát pedig 
ligeti márla állította össze, a néger énekesnőt voigt ági, 
a fehér dzsessztrombitást pedig huszti péter kelti életre. 
mindKetten a főiskola utolsó éves hallgatói, a darab többi 
közreműködője nem egy, hanem több szerepben lép színpadra, 
az előadást kerényi Imre endre rendezi. ..

fekete operát,,-t november 28-án fél 4 órai 
kezdettel mutatják be, s ettől kezdve általában szombat- 
és vasárnap délutánonként, s abban az esetben, ha a vígszínház 
kamaraszínháza nem tart itt előadást, az esti órákban is 
műsorra tűzik./mti/
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b0« 10. pályázati felhívás
1 vt/tné/zs/gy/cz 196S. november 17.■nils*'a

•■peE
K'SS, három példányban 

budapesti v„ kerU-június 15-ig.
a pályadijak a következők• 

egyenxént ezerötszáz forintos' 
forintos harmadik dij,/mtí/

bb. 11. két hét alatt 
véráldozata

1 ms-vt/gg/zs/gy/cz

tizenegy•sikeres szívműtét - 
a 09legekért katonák békés9 # # *

1965. november 17.llHlSiiF'
/folyt, köv./

8j05/m
7 -c ■

bn 9. csikoshátu vadmalacok a sertésólban 
vid ká/sk-im la 1965. november 17.#*##»#
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bb. 12„/fétáru könyveket... .' 1. folyt. vy
a nem szerinti megosztás 58:42 - a férfiak javára, különösen 
nagy volt a fiatalok érdeklődése a kedvezmény-szett áru könwek 

a vevőknek több mint a fete a 30 évnél fiatalabbak közül 
került ki. ugyanis igen sok középiskolás és egyetemista fordult

hogy tankönyvekxel, illet * tankönyvként használ­
ható szakkonyveakel g arapitsa ottho 1 gyött ményét, de természs- 
tesen nem hanyagból ák el,, a ""

/'f'T hét alatt egyébként csupán az állami könyvterjesztő 
váiiatat országos bolthálózatában eredeti értékben több mint
2d millió forint áru könyv talált gazdára - féláron./mti/

sem.

bo. i5. hőágyukat kaptak az építők 

i sb/uze/vg/gy/cs 1965. november 17
az építkezések téli munkáinak megkönnyítésére az idén sok 

uj fűtőberendezésről gondoskodott az építésügyi minisztérium, 
tupb mint száz hőiégfuvo berendezést vásárolt külföldről, az 
ém építőgép javító- és gyártó vállalat pedig négyszáz hasonló 
hőrejlesztő készüléket adott az építőknek, az utóbbi hetekben

vizsgálatok alapján most már megállapíthatták, hogy 1965/ 
1966. évi tel az első, amikor az építési feladatok teljesi- 
tesehez megfelelő számú hőfejlesztő gép segíti a félig elkészült 
piiletek fűtését. az ém vállalatok rendelkezésére álló mintegy 
ezerotszáz különböző berendezéssel e hideg téli napokon óránként 

millió kalória meleggel fUthetik a munkahelyeket.

a munkát most különleges hőágyuvat is gyorsítják, a keréken 
vontatott nagyteljesítményű berendezés óránként BO 000 Kalória 
meleget fejleszt, s érdekessége, hogy a meleget a füstgázzal 
együtt lövell az épület helyiségeibe, a szánmonoxidős forró le­
vegő lényegeben feleennyi idő alatt kiszárítja, megszilárdítja 
a frissen rakott fala:at, mintha csak gáztalan meleget fuválnának 
a szobákba, a szénmcncxíd® ugyanis sietteti a habarcs megszilár­
dulásának vegyi folyamatát, ezeket a gépeket azonban csak éjiéi, 
az üres épületben Használják, mert a füstgáz emberre veszélyes, 
reggelenként a szellőztetés után viszont már kisteljesitménvü 
berendezésekkel is gazdaságosan füthetik tovább a helyisége­
ket. a hőágyukat a német demokratikus köztársaságtól vásárolták„ 
ahol ezeket a berendezés két már évek óta jó eredménnyel hasz­
nosítják, az óm vállalat k egyelőre ötven hőágyut kaptak, s ha 
a gép kihasználása náluk is eredményes Lesz, akkor jövőre újabb 
szállítmányokkal egészítik ki az építők téli felszeretését./mti/

8,20/m 
% Iro Ix^Vv' 9 -
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bb. 11. /két hét alatt ... 1. folyt./S ■J i

'-*5
-sf

a három éves román gyúrlkánál egy érfejlődési rendellenes­
edet szüntettek meg, amelynek következtében a nagy vérkörből 
a ver egy része ,visszaszökött,, a tüdőbe és feleslegesen tér- 
helte a kisgyerm k tüdejét és szivét, a súlyos megterhelés követ- 
keztében a három éves fiúcska szive 8-10 éves gyermekszív nagy- 
ságu volt. a túlterheléstől 'megszabadult szív nem folytatja 
tovább rendellenes növekedését, az üt éves yyalai izbaellán és 
a 11 eves várxonyi márián nyitott szívműtétet végeztek 30 fokra 
Leszállított testhőmérsékleten, mindkét esetben ugyancsak v@- 
lesz-uletett rendellenességet, pitvari sövényhiányt szüntettek 
y„y a sikeres szívműtét-sorozatban nagy szerepet játszottak a 

véradók is. a műtétek előkészítést/idején a kórház a lx. kerüle- 
ti vöröskereszt utján az egyesített tiszti iskolához fordult, 
nogy önkéntes véradással biztosítsa a szükséges vérmennyiséget, 
az intézetből 439-én jelentkeztek véradásra és közülük mintegy 
négyszázat találtak a vizsgálat Során erre alkalmasnak, egy 
nap alatt 123 liter vér gyűlt egybe, jóval több, mint amennyi 
az említett szívműtétekhez szükséges./mti/^ aÉll'./r

bb. 12. féláru könyveket Legtöbben fiatalok vásároltak - közvéle- 
ménykutatás az árleszállítás! akcióról

i tf/tr/fm/gy/la 1965. november 17,
összegezték az 50 százalékos könyv-árleszállitási akció ide­

jön tartott kozvéleménykutatás eredményeit a könyvkiadók és ter­
jesztők tájékoztató központjában, a szakemberek a boltokban több- 
s^az 9 .alanyt v* asztottak ki "Ötletszerűbk «* a betérők közüle 
a megkérdezetteknek 91,3 százaléka talált ás vásárolt is vala- 
mílyen Kedvere való könyvet, az üres kézzel távozók nem szemlé­
lődni, válogatni men ?k be az üzletekbe, hanem előre kiszemelt 
konvyveket kerestek, Lyanokat, amelyek Időközben elfogytak.

1e;>.
* •

* vásárlók 55 százaléka egy, 25 százaléka két, további ré- 
szuk három, vagy annál is több kötetet vásárolt - iay a statisz­
tika szerint ti^ -vevő együttesen 19 könyvet vitt magával.
/folyt, köv./
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V*I • l^./a műszaki f3jtesztés.bbr

1. folyt./bb. 14. a műszaki fejlesztés és a gazdaságos termelés jegyébe 
készül a nehézipar harmadik ötéves terve
i szf/sze/vg/gy/bs

készül a nehézipar harmadik ötéves terve, a tervszámok még 
nem végelgesek, még csak javaslatok} a ja; ‘ • alapvonások 
azonban már kirajzolódnak, a terv összeállítói -mindenekelőtt 
a műszaki fejlesztés és a termelés gazdaságosságát tartották 
szem előtt. javaslatuk számol azzal, hogy a harmadik ötéve. terv­
ben jelentékenyen megnő a népgazdaság energiahordozó*„ - 
és vegyianyag igénye, ezért a tervet úgy állítják össze, 
tositsa a népgazdaság energiaegyensúlyát, vegyianyagszükségletét 
az 1970-nel záruló ötesztendei időszakban.

t<?y?í j

■*: 1965. november 17. *snak,1* &
9,. m. >"i

I

i
;i -*%n ■«'

V' ■.) 01 hí - -
•:# •fii -!-

a müa-
i.

>
!r a szénbányászat fejlesztési terve a mecseki feketeszén- 

medencében nagy termelési koncentráció kialakításával szándéko­
zik növelni ennek a fontos szénfajtának a mennyiségét, a dunán­
túli barnaszénterűLétén elsősorban u1 bányákkal, másodsorban a 
régi bányák rekonstrukciójával, bővítésével tartják majd magfe­
lelő szinten a termelést. az északinké gyár országi barnaszénterü- 
teteken ugyancsak felújítják ás bővítik a bányákat, a lignit- 
területeken pedig az erőmüvek gazdaságos tüzelőanyag-ellátása 
céljából az olcsóbb külszíni bányászatot fejlesztik, az 1970- 
évi széntermelés 15 százalékát már a külfejtések adják, a terv­
időszak folyamán felfejlődő visontaí thorez külszíni bányaüzem­
ben 1970-ben már két három, esetleg négymillió tonna lignitet 
akarnak kitermelni, a műszaki fejlesztés következtében a bányá­
szok Összüzemi teljesítménye tekintélyesen megnő, ezért úgy szá­
mítják, hogy a bányák munkáslétszámát kilencezerrel csökkent­
hetik.

r *

;>■ Ifi 4;4 i1 

sf
- 's

4.*
*”4 W

1’
- ' ," """

: • Vis
:V"

m ## v
i rW a villamosenergia ipar együttműködő rendszerének évi átlag­

ban *nyolc-kllene százalékkal növekvő fogyasztói igényt kell ki­
elégítenie. több mint 1 300 megawatt uj erőmüvei kapacitást, 1370 
kilométer 120 és 400 Kilovoltos nagyfeszültségű, majdnem 
16 000 kilométer közép- és kisfeszültségű távvezetéket kell ü- 
zemoehelyezni, az erőmüviw kapacitásnövekedést elsősorban a 600 
megawattos dunament 1 hőerariü "építésének befejezése és a gyöngyösi 
hőerőmű részleges üzembehelyezése biztosítja, a gyöngyösi első 
gépegység próbaüzemének megkezdésére 1969-ben kerül 
sen növeli a rendszer teljesítményét a tervezett 400 kilovoltos 
600 megawatt áteresztő képességű szovjet-magyar távvezeték is, 
amelyen ennek a teljesítménynek megfelelő vilLamosenergiát impor­
tálhat a magyar vlllamosmUvek a szovjetunióból.

r. 'K
,'Ü' ■ i -\ !

> J
bb. 18, feketeriblzll grönlandba 
vld ká/sk/gy/ia

5ia“34S!;»:lyS|Íl|;S:?||L
& ■4

V sor. erő- november 17, ér.. %■ 9I * t
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naL 1531-ben megjelent kiadását és 
ben tartott pédlkácló Lipcsei 
bi nyomtatásban megjelent 
gyűjteményben található.

sem ismerte í
kiskátéjának, a nürn
a tízparancsolatról
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a rátóti homokra varázsolt trópusi vitán 
aga a laeliocattleya sundyana orchidea 
tóttá ki szinpompás szénáit, a kávécsér jék 4 
hálálják meg a gondos ápolást, az idén már iónén ny duplához 
elegendő kávét szüretelnek majd a íiz cserjéről, jól i-zi magát 
vácráióton a legújabb szerzemény, a ki:el törő* féris a 
növény tiz éves Kora ellenére is csak 30 centiméter , /gas /m»i/

t eiózzör 
-évre ter

am;; ■

s

*4

-V

S

a vácrátóti bow Ikus kert üvegházi: % téli iiJr.ar is &ok
látnivalóval vár Iák a látogatókat, a párás ;v» . , 
idén már hatodszor hoz termést a törpe banán**- ■
nem félmázsás fürtjén 180 gyümölcs érlelődik, többUye'mt.' 
zöld, de már akad koz. =k néhány sárguló banán is. a délszaki 
torpefa szara a gyümölcs beérése után elpusztul ás csak a töve 
marad meg, amelyből azután szinte szemlátomást növekedve, né­
hány hónap alatt több méter magasságú növény te U.ődtk;

: eg

vid gö/tr/ká/gy/La !9&=. 17,

17. sárgul a banán,bb. érik a kávéce-erje a -.ácr.Hotl botanikus
kertben

.no-,

a luiher-unlkwmok az országos széchén.- 10 000 darabot számláló, xvi. 
legértékesebb emlékei./mti/

nyv + pf- úbv r-'nt
századi nyositatványgyújteményének

bb. 16./,, Luther-. • 1. folyt./ <1?
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bb, 15. elkeljetek a jövő év 1 export 
sál növelik a zár- és lakat gyártást

1 sl/sk/ki/gy/bs -

etzett-o, ... >k uj beruházás-.-5 h-

*965. november 17.’ív.
az utóbbi hetekben érkezett rendelése,. .. ^ utal rak. he v 
íz (t gyárnak jövőre sem Lesznek -értékesítési go.v iái nyolc- 
ég ország jelentette be igényét elzett-lakatokra és zá ' 

rakna, s az eiső háromnegyed évre a szállítási feltété: 
a részleteit is tisztázták.

az‘ < - : SZi

r-*‘- nei
y.. ma ^ _ gyakorlatilag az exportra i-.

jes jövő évi zár- és Lakatmennyiség előre elkelt.- »
•■■■■

a nagy apporttételeken kívül a hazai ellátást is javítani 
akarják, mert az idén - különösen a Legkeresotebb ívtc-Lálatok- 
bél - nem tudták kielégíteni az idényeket, f.üöől a típusból'*? 
Idei 808 808 helyett jövőre 1 800 OAO-t hoznak forgalomba 
gyarországon. előreláthatólag azonban ex 
az a helyzet, hogy nemcsak hazai - hanem ü

1 m ma-
s kevés tesz. ma már

, . . endklvül hasznos
exportigényeket sem mindig tudják kielégíteni, ezért a gvárat a 
következő években lényegesen bővítik, korszerűsítik, a vidékre 
telepített fémszerelvényárugyár budapesti épületéi is megkapta 
az elzett, s itt jövőre megkezdik a -Legkorszerűbb zár- és lakat- 
gyártó gepek felszerelését, a"beruházás segítségével 1770-ben 
25 százalékkal több Lakatot és zárat gyártanak

ASJ' 1

: 1m
m mint az idén,/mti/9

' #MZ
országos Széchenyi könyvtárbanki: bb. 16.

i áe/tné/fm/gy/cz

A Luther-unlkomok az5 ?1 1965. november 17.■
dr, josef benzin.. s maínzi egyetemi könyvtár helyettes igaz­

gatója a közelmúltban elküldte az országos Széchényi könyvtárba 
az által készített, = ;jelenés előtt álló luther-bibllográfiát. 
az összeállításban a ; -formátor müve nek 3 695, még életében 
megjelent kiadását ismerteti - nem számítva a Luther féle biblia­
fordításokat. a bibliográfiát összehasonlították az országsa 
Széchenyi könyvtárban őrzött , de külföldön lobbára Ismeretlen 
luther kiadásokkal, amelyekből több mint 300 egvkoru példányt 
őriznek a régi nyomtatványok tárában. így dt 10? ki, hogy nem- 
zetí könyvtárunk birtokában van több olyan mii, amelyet a szakiro­
dalom ismert ugyan, de - a könyvtárszakértők jelenlegi tájéko- 
zottsága szerint - egyetlen más külföldi könyvtárban'sem talál- 
hato.
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gvőr-sopron megyében a következő évben egyebek között hét 
orvosi rendelő, két bölcsőde, agy egészségház, és hat óvodai ta 
terem építését, hat általános iskola bővítését, továbbá öt müve 
LŐdési ház és két sportpálya létesítését kívánják 
helyi tanácsok a nagyméretű beruházások jelentős 
fejlesztési alapból fedezik majd. a megye lakossága a következő 
esztendőben tizenöt és félmillió forinttal járul hozzá a község­
ié ilesztésí tervek megvalósításához. /folyt.köv./

megoldani. a 
részét a község-

i bc/tm 1965. november 17.n zs

prucsny károly gépkocsivezető figyelmetlenül kanyarodott 
teherautóval a muzeum körút és a bródy Sándor utca keresztező­
désénél. a tehergépkocsi felborult, s a villamos mintegy 20 méte­
ren át maga előtt tolta, az összeütközésnél csupán a figyelmetlen 
sofőr sérült meg, könnyebben.

9. 14/-Ti
‘IVOÍMti

1
V'. .

bb.21. uj tudományos es népszerű mező ■sági. '■■■.víívtik^ - 1

i ie/n ká 1965. november 17.

az 4v utolsó hónapjaiban számos mezőgazdasági szakkönyv jelent, 
illetve jelenik meg, mind a -különböző képzettségű szakemberek, 
mezőgazdasági dolgozók, mind a ,,műkedvelők ,, részére, az 3. gr ár- 
közgazdaságig üzemszervezési munkák közül nagy érdeklődésre tarthat 
számot az erdei ferenc és fekete István szerkesztésében megjelent 
önköltség a szocialista mezőgazdaságban című kötet, valamint 
krénusz ferenc a mezőgazdasági nagyüzemek rendezése című müve. 
kállay körnél könyve - termelés-szervezés a szikeseken - hazai 
szakirodalmunkban az első olyan nagyobb tanulmány, amely több mini 
egymillió holdnyi szikes területünk hasznosítását szolgál 1a.

a mezőgazdasági könyv kiadó ismét több kézi- és zseb­
könyvet bocsát közre. megjelenik a kertészek kézikönyvének har­
madik, átdolgozott, több uj módszer leírásával bővített kiadása, 
a mezőgazdasági technika zsebkönyvének második kötete és baintner 
károly: gazdasági állatok takarmányozása cimü takarmányozási 
kézikönyve, az öt világrész parasztságának, földművelőinek életéről, 
munkájáról ad képet a gazdaszemmel a nagyvilágban cimü kötet. 
uj, átdolgozott kiadásban adják közre a mezőgazdasági üzemekben 
Skandináviától itáliáig cimü nagysikerű tanulmány-gyűjteményt.

több olyan könyv jelenik meg még ebben az évben, amely a 
háztáji gazdaságban, vagy a ház körüli kertben gazdálkodóknak 
nyújt hasznos tanácsokat és érdekes olvasmányt. gonda írén baromfi 
a ház körül cimü könyve az egyéni baromfitartók számára foglalja 
össze a legszükségesebb tudnivalókat, Horváth szegedi a szőlő tele­
pítésétől a szüretig című munkájának agy része a háztáji szőtő- 
tulajdonosoknak és szőtőkedvelőknek szól. régóta várt népszerű 
szakkönyv szűcs-sz csényl galambtenyésztés és Jeszenszky árpád 
700 képpel és ábrával illusztrált gyümölcstermesztés képekben 
cimü könyve. %, ticsonszky mariann: virág a házban és a ház 
körül, szintén gazdag n illusztrált munkája harmadik kiadásban 
jelenik meg./mti/

bb.22. győr megye lakosságának tizenöt és fél millió 
forint hozzá járatása

vid/sze / ál n sr 1965. november 17.
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kezdődnek a disznótorok - javul a rizsellátás - nembb.20. ------
lesz hiány fűszerekből

1965. november- 1 /.1 kz/gk -n ká
beköszöntött a tél, a falvakban hamarosan megkezdődnek a 

disznótorok, a föltir-üvesszövetkezeti boltok - mint a szövosz- 
ban ezzel kapcsolatban elmondták - alaposan felkészültek az 
idénvre. az ilyenkor agy tömegben keresett fűszerekből - sóbólK 
borsból, majoránnából - minden igényt ki tudnak elégíteni, meny- 
nyiségíteg nem lesz hiány pirospaprikából sem, de bizonyos 
választéki problémákkal számolni kelt. a tapasztalat szerint 
az utóbbi években a disznó mind kevesebb részét füstölik, 
ehelyett inkább kolbászt készítenek a húsából. a kereskedelem 
erre is felkészült: a tavalyi lé millió méter helyett az idén 
17 millió méter belet bocsát a lakosság rendelkezésére, fokozatosan 
javul az ellátás a húrkakészítéshez nagy mennyiségben használt 
rizsből is: ezekben a napokban már rendelés szerinti mennyiségben 
kapják az üzletek, s a szakemberek számítása szerint, - ha a 
disznóvágások száma az elmúlt évihez mérten nem emelkedik lénye­
gesen, - a rizsellátás a közismerten rossz idei termés ellenére is 
lényegében kielégítő lesz./mti/

bb.19. villamosnak, autóbusznak ütközött - nyolc hónapi szabadság- 
vesztés, tíz évi eltiltás
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9.17/-n — 16™

járásaibantLa9áSZatÍ szakköröket szerveznek borsod 

viti/tné

megye

n f m 1965, novamber i7,118i*ílEHHK \

9.25/-n
AK-lutl -17-

bb.27. pótolják a balatoni mijut 

vid/ká n sk
foghíjas,, fasorait 

1965. november 17.
1 T»

az erdei termékeket feldolgozó ás értékesítő vállalat 
üzemében somból, szederből, málnából, szamócából, 

körtéből, áfonyából készítenek szörpöket, a vitaminöus,"ízletes

ausztrálíába és ghanaba./mti/

nagy­
vad-

bo.25. nagymarosi gyümölcsszörp ausztráliába 

vid gö n ki 1965. november 17.

az egyesült arab köztársaság megrendelésére még ez év végén 
egy korszerű vágóvonal, amelyet szétszedett állapotban 

szállítanak majd szuezba és a helyszínen állítanak össze, a 
szuezi magyar vágóhídon nyolc óránként kétszáznegyven szarvasmarha, 
vagy négyszaznyolcvan sertést dolgozhatnak fel./mti/

a hazai vágónidakon jól bevált a kisalföldi gépgyárban
gyártott vágóhídi berendezés. gyérben készült ,,vágővonal,, 
dolgozik egyebek között a budapesti, a gyöngyösi és a kaposvári 
vágóhídon is, az utóbbi időben-külföldön is megismerhették az 
elektromos kábítással, magaspályás feldolgozással működő minden 
mozgatást gépesítve végző vágóhídi berendezést. ulan-batorban 
és tiranában is győri vágóvonal dolgozza fel az állatokat6 s 
mindenütt nagy elismeréssel nyilatkoznak a szakemberek 
berendezésről.

bb.24. magyar vágóhídi berendezés az egyesit ar 
vld/lk n szf

.r sasáríj

1965. november 17.
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Vid/tné n ki n ki 1965. november 17.

■BBsill
'■'- n xi114 y =-V-

a
A-

I vV>;
Mn• *1I

r #i Ü wl.n ?axne^uígS?%r‘lr«:»íSoszL4k"dSZereS kapCSOUtot 
/mt i/* Időszakban is ellátogatnak

tart fenn a
amelynek tagjai 

a behatón ós a bakony vidékér*
Vi lovasklubbal»

A

I ■■1. ^ bb-28. gépesitik a Legfáradságosabb állattenyésztési 
munkát; a fejest
vid/ká n sk

,^í>.

m 1965. november 17,4■se

nyésztlsi^munkának^számít Va^e jé* percenként V, 2-3^3 ^111

a fejős teljes gepasitásét. jelenleg 45 magyar, illetve szovjet 
gyártmányú fejűgép működik már a megye szövetkezeti gazdaságaiban 
és összesen 2400 tehenet fejnek velük: az állománynak csaknem 
20 százalékát, jövőre ‘jabb 36 fejőgépet kapnak a baranyai termeli 
szövetkezetek a szovjtr unióból. mivel ezek mindegyike nagytel le- 
sitményü berendezés - aggyel-eggyel 80 tehén fejhető - jövőre" 

szGf'eződlk a géppel fejt tehenek száma, pécsváradon most 
két és fél hónapos tanfolyam indult, amelyen a lövőre munkába álló 
fejőket képezik ki. a terv egyébként az, hooy 1970-lq a baranyai 
kézi fejőket mindenütt gépek váltják fel./mti/
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bb.29. tipizált téli gépjavítás szolno,- macába 
vld/ká n sk

., Szolnok megye gép- és gép javító állomásain megkezdődtek
a teli gépjavítások, a szerelőműhelyekbe kerülő gépek 
többségét a termelőszövetkezetek küldik az állomásokra, a téli hó- 
napokban több mint 1300 erőgépet, 590 pótkocsit és 240 kombájnt 
vizsgálnak át. a múlt esztendőben kezdődött úgynevezett tipizál í- 
gépjavítást most tovább fejlesztek, a megye összes zetorjait a 
tószegi és a jászkisérl gépállomásokon javítják, az j.2G-a 
turkeve, az rs. 69-Gseket kunszentmárton, a d,28-asokat pedig 
jászkisér fogadja, Szolnokon teljes ütemben megindult a ót tra/- 
torok közép- és nagyjavítása, túrkévén az Idén vezették tn az 
úgynevezett cseregépes javítást/ azokért-a javításra cvöltött 
traktorokért, amelyek a téli időszakban is nélkülözhetetlen# a 
közös gazdaságokban* a javítás Idsjére cseregépeket atir^ak9/mí;j,/

*

1965. november 17,
*í

$

• *

1#

-J
ti.

7 1

:sbb.30. minden falusi házba eljut a könyv vas megyében 

vid/j 1965. november 17.n sr x* 1: f

vas megyében minden negyedik Lakos könyvtári olvasd, s 
emellett városon és falun egyaránt... , , - - a legtöbb családnak valóságos

van. a december közepéig tartó megyei könyvhetek alatt 
különösen sokan vásárolnak Könyvet a megyében: míg az elmúlt év 
k°?^natek alatt 556.ezer forint értékű könyv került a falusi

az idén több mint 700 ezer forintos falusi forgalomra

■r ■ V- ■ . -:í

otthonokba 
számítanaki

a megyei könyvhetek alkalmából egymást követik a/ i'ó- 
olvasó találkozók, vasárnaponként a megye több mint kétszáz 
kozségépen házról h-azra járva árusítják a könyveket, több ml"t 
száz faluban rendezrek könyvtombolát, könyvesőált, n@ybonhét 
iskolában szavaloverstnyt, számos helyen mesedélutánt: könyv- 
Ismertetest. „ *

■9
■s

.V . .
í

az úttörők is részt vesznek a könyvtárjésztésben: hatvan. 
Olvasnivalóval megtöltött kosárral járnak házról házra, a 
könyvet egy napig hagyják családnál, hogy alaposabban 
választhassák a megvásárolandó könyveket,/mti/ k 1 — ,1

9. 34/-n
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bb.33. ultr 
34 méter rövid hullámú adóvevő készülékkal felszerelt 

m^gas víztorony épül•Sárospatakon

1965/ november 17.vid/tné n szf
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. .. u.« vízmű építését megkezdték, 
osztálya szerint 
csővezeték

a ••: a VSZ51U el sí része a 30 kUo°lt sr "hosszú*

kút

bb.31.
vld/j

a debreceni járásán
n sr 1965. november 17.
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bb. 32. közös összefogással .vásárcsarnok ■■■ ü £ s 

vtci tné/kl/gy/bs

szombathelyen, a városi tanács és a lakosság összefogásává 
korszerű elárusító csarnok épült a piactéren, a város a beruhá­
zásra mintegy 50 000 forintot fordított, a lakosság pedig több 
mint 100 000 forint értékű munkát végzett az építkezésnél.

a csarnokban a szombathelyi, a kemenesmagasi, a pápécl, a 
kérni, a nícki és az ostffyasszonyfai tsz-ek árusítanak zöld­
séget, gyümölcsöt, vágottbaromfit, tojást és tejet, a csamo ki­
árusító szövetkezetek szerződésben vállaltak kötelezettséget 
arra, hogy naponta friss és elegendő áruval látják 
Lókat. a szövetkezetek az elárusító csarnokban értékesítik a 
háztájiban termelt zöldséget és gyümölcsöt Is. Így a tagoknak 
nem kelt a piacra utazni a terményekkel. a csarnokban decembe: 
elsején kezdik meg az árusítást./mti/

en

1965. november

el a vásár

bb. 35. százegymillió forint kártérítést fizetett ki az állami 
biztosító , bács megyében

vld ká/tr/gy/la

tetemes károkat okozott az idei szeszélyes időjárás bács- 
kiskun megyében, a nagy dunai árvízen kívül viharok, jégverések 
pusztítottak megyeszerte. az állami biztositó dolgozói január­
tól október végéig nem kevesebb, mint 21 000 kárbejelentést 
bíráltak el, s több mint 101 000 000 forint kártérítést fize? 
tek ki. a termelőszövetkezetek 60 000 000 forintot vettek fel 
viz- és jégkár térítés címén, az idei természeti csapások - b 
tositás hiányában -- számos termelőszövetkezetet alaposan viss 
vetettek volna a gazdát kodásban, az alpári buzakalász tsz-be-' 
péidául a kalászosok háromnegyed részét, a termő szőlőknek egy­
negyedét elverte 3 jég. a szövetkezeteknek 5 230 000 forintot 
fizetett ki a biztosító./mti/

1965. november-
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bb, 38. uj Iskolák épülnek zabában 

vid j/áe/sr/gy/cz

tovább bővül az iskolahálózat zaba megyében. Zalaegerszegen 
máris megkezdték egy 12 tantermes általános iskola építését és 
uj 12 tantermes épületet kap zalaszentgrót is. Lentiben két, nován 
és diósklában négy-négy tanteremmel bővítik az iskolát, miháld 
község négy tantermes általános iskolát, lebenye pedig nyolc tan­
termes gimnáziumot kap. az uj iskolák és tantermek a jövő -vi 
oktatási idényre elkészülnek,/mti/

1965. november 17.

bb. 39. uj automata dróthuzógép szerelését kezdték meg a salgó­
tarjáni acélárugyárban " '

vid Lk/szf/gy/bs
a német demokratikus köztársaság kari marx-stadt-i gépgyárá­

ból ujtlousu. kombinált automata dróthuzógép érkezett nemrég a 
salgótarjáni acélárugyárba, az évi háromezer tonna, ot es tizenkét 
milliméter közötti vastagságú drót húzására alkalmas mooern be­
rendezés szerelését megkezdték a tarján! gyár huzalmüvében, a 
világszínvonalú berendezés egymaga végez olyan műveleteken, a- 
melyeket eddig külön gépek hajtottak végre, ilyen módon az uj 
berendezés rendkívül sok anyagmozgatást, gyártási idő v, 
utolsó sorban pedig nagymennyiségű alapanyagon takarít meg. a- 
uj gép decemberben Kezdi meg próbaüzemét,/mti/

1965. november 17,

bb. 41. harmincnyolcmillió forint bankbetéttel rendelkeznek a 
mezőtúri szövetkezett gazdák

vid ká/tr/gy/la 1965. november 17.

"1 600 forintot, a szülők jó példáját követik a gyermeke* Is. 
szeptember óta 57 000 forint értékű takarékbélyeget váltottak, 
/mti/

£
-23-9.50/-n

& : - - - I'

I

-**
■ a*

JL &
•<
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&én 36* tízezer hold kémiai talajjavítás Örsé 
vid ká/sk/gy/la ■ ■ -

: tiy

1965. november 17.
a szinte csapadékmentes ősz kezdvező feltételeket teremtett 

az őrség és a hatás vicékén a nagyarányú természetátalakitó 
kához, a kémiai" es mechanikai tatajjavításhoz. november köze­
péig 285 000 köbméter földmunkát végeztek el, kézi és gépi erővel, 
a gyűjtőrendszereken kívül 25 000"folyóméter zárt vízgyűjtő 
árokrendszert építgettek ki és ezzel nagy területeket víztelení­
tettek, befejeződött a. zala és a. kér ka mederrendezése, s terv 
szerint rövidesen megkezdik a harmadik fő vizox/ujtő, a cserfa 
szabályozását is.

9* : ‘ mun-41

&
- ;%£

mK

a nyugat-zalai vízgazdálkodási és talajvédelmi társulat eb­
ben az évben 87 község, illetve termelőszövetkezet határában 
készült el a vízrendezéssel. az ez évre tervezett kémiai talaj­
javítást sikerült már a hónap elejére befejezni: 56 termelő- 
szövetkezet határában 10 000 hold szántóra terítették ki a mész- 
iszapot./mti/

-. §

. m
• | 

i
í;

- -Wf
37. Szolnokon, a tiszaparti gimnázium épületében 

vid sze/sr/gy/cz

második éve működik a vegyipari szakközépiskola, az 1,-2. évfolya­
mokon negyven gyermek ismerkedik a szervetlen vegyészet tel. a 
diákok a hét két napját az iskola, illetve a tiszamentj vegyi­
művek laboratóriumában töltik, ahol a kénsav, műtrágya és 
más vegyi termékek gyártásával ismerkednek, a tantestület mellett 
a szakmai ismereteket egy vegyészmérnök és két vegyésztechnikus 
oktatja, a gyermekek négy év után, az érettségivel egyidőben szak­
munkás bizonyítványt kapnak. az első két-három évben végzettek 
elhelyezéséről a tiszarkénti vegyiművek gondoskodik, az utánuk
következők pedig az ország vegyipari üzemeinek szakemberei lesz­
nek ,/mti/

bb.>
m 1965. november 17.
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>: bb,43. megkezdődött a belterületi vízrendezés Szolnok megyében 
vid/lk^?lp«ygf^f^sS?r^b|S2t^ag^l'"^^4w4Í£ari‘draUltkUS ffláS°ld

víd/tné

*

n szf

a városépítési tervező vállalat együttműködve a megyei, 
járási és városi tanácsosai, megkezdte Szolnok megye húszéves 
teuepüléshálózat fejlesztési tervének kidolgozását, a felmé­
rések alapján az alacsonyabban fekvő városok és községek belte­
rületén még számottevő pangd víz, mocsaras terület található, 
amely rontja a települések külső képét és nagy területet 
tesz hasznavehetetlenné, a belső vizek a lakóépületekben, 
utakban is kárt tesznek.

1965. november 17.
n ki 1965. november 17.

az elektrohidraulikus másoló marógépek gyártását már 
januárban - az eredetileg tervezettnél egy évvel korábban meg­
kezdik az esztergomi mardgápgyárban. a gyár kollektívája ugyanis 
ez év első ,elében olyan tökéletes kísérleti példányt készített, 
nogy azt mintapéldányként fogadták el, s így nem kell külön minta- 
példányt készíteniük.

*
9

, . *}•

az uj gép gyártása sok érdekes feladatot ad a gvár dolgozó- 
tnaK» ^ert eddig még nem alkalmazott berendezéseket is be kell 
építeniok. az uj gép vezénylő szekrényében például 80 félvezető 
van. ide érkeznek a gép tapintója által felfogott jelek, s 
innen elektronikus utón megy tovább a parancs a feladatét végre­
hajtó hidraulikus berendezsekhez. a gép egyik Legérdekesebb része 
az úgynevezett hidraulikus fuvókás erősítő

a megyei tanács intézkedésére a település fejlesztési 
tervek végrehajtását megelőzően hadat üzennek a belterületeken 
található vadvizeknek. az idén egy és negyedmillió forintos 
költséggel tizenöt községben építettek vízelvezető árkokat, 
ideiglenes vagy állandó jellegű tárolókat, a jövő évben négy­
millió forint költséggel újabb tizennégy község vadvizeit vezetik 
el a folyókba, vagy külterületi tárolókba. 1966-ban sor kerül a 
megyeszékhely, Szolnok belső vízrendezésére, a program szerint 
1975-re a megye hét városában és hetvenhárom községében befejezik 
a belterületi vízrendezést./mti/
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■i bb.44. mezőgazdasági szakmunkásképző iskola épül 
Zalaegerszegen
vid ká/n sk

í
bb.42. 

vid/j ál./ n sr
* ^őrl wttörőház tizennyolc szakkörében

1965. november 17.

*■***■
lelen, u ,,.épségéin műsorral kedveskednek patronálóiknak,/mtí/

:
1965. november 17.

a zalaegerszegi páterdombcn hét tantermes mezőgazda- 
sági szakmunkásképző iskola építését kezdték meg. a jövő 
év őszére elkészülő tanintézetben elsősorban kertészeti szak­
munkásokat , zöldség- gyümölcs- és szőlőtermesztő szakembe­
reket képeznek. az iskola mellett 124 személyes diákotthon 
is épül./mti/
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bb.43. megkezdődött a belterületi vízrendezés Szolnok megyében 
vid/lk&5S4p:8,g^ns$rí?B52z^5íít"Srl^«$rS^ldr$UUkUS aá80t6

vid/tné

\

n szf 1965. november 17.

a városépítési tervező vállalat együttműködve a megyei, 
járási és városi tanácsosai, megkezdte Szolnok megye húszéves 
települ éshálózat fejlesztési tervének kidolgozását. a felmé­
rések alapján az alacsonyabban fekvő városok és községek belte­
rületen még számottevő pangó víz, mocsaras terület található, 
amely rontja a települések külső képét és nagy területet 
tesz hasznavehetetlenné, a belső vizek a lakóépületekben, 
utakban is kárt tesznek.

ti
Ti ki 1965. november 17.

az elektrohidraulikus másoló marógépek gyártását már 
januárban - az eredetileg tervezettnél egy évvel korábban meg­
kezdik az esztergomi marógépgyárban, a gyár kollektívája ugvanis 
ez év *L8ö felében olyan tökéletes kísérleti példányt készített, 
hogy azt mintapéldányként fogadták el, s Így nem kell külön minta- 
példányt készíteniük.

az hj gép gyártása sok érdekes feladatot ad a gvár dolgozó- 
V'®Kí mert eddig még nem alkalmazott berendezéseket is be kell 
építeniük, az uj gép vezénylő szekrényében például 80 félvezető 

ide érkeznek a gép tapintója által felfogott jelek, s 
innen elektron!kus utón megy tovább a parancs a feladatot végre- 
hajtó hidraulikus berendezsekhez. a gép egyik Legérdekesebb része 
az úgynevezett hidraulikus fuvókás erősítő.

%z ujTlowsu másoló marógép elindítás után emberikéz 

jövőre bemutatják a budapesti nemzetközi vásáron./mtl

7t

m

1 £

1: " a megyei tanács intézkedésére a település fejlesztési 
tervek végrehajtását megelőzően hadat üzennek a belterületeken 
található vadvizeknek, az idén egy és negyedmillió forintos 
költséggel tizenöt községben építettek vízelvezető árkokat, 
ideiglenes vagy állandó jellegű tárolókat, a jövő évben négy­
millió forint költséggel újabb tizennégy község vadvizeit vezetik 
el a folyókba, vagy külterületi tárolókba. 1966-ban sor kerül a 
megyeszékhely, Szolnok belső vízrendezésére. a program szerint 
1975-re a megye hét városában és hetvenhárom községében befejezik 
a belterületi vízrendezést./mti/
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bb.44„ mezőgazdasági szakmunkásképző iskola épül 
Zalaegerszegen
vid ká/n sk

t
,7/ bb.42. 

vid/j ál/
a győri uttörőház tizennyolc szakkörében

1965. november 17.

ISIÜBlsfseg^ .-,ég visszonzásaKéppen a szocialista brigádok össze jöve­
telein, ünnepségein műsorral kedveskednek patrónálóiknak./mtl/

<1 1965. november 17.

a zalaegerszegi páterdombon hét tantermes mezőgazda- 
sági szakmunkásképző iskola építését kezdték meg. a jövő 
év őszére elkészülő tanintézet ben elsősorban kertészeti szak­
munkásokat, zöldség- gyümölcs- és szőlőtermesztő szakembe­
reket képeznek. az iskola mellett 124 személyes diákotthon 
is épül./mtl/
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bb.4*5./ háromnapos... 1. folyt,/ n

a tanácskozás mintegy negyven magyar és tíz Jugoszláviából 
érkezett vajdasági részvevőjét dr. bálint ala jós, a csongrád 
megyei múzeumok igazgatója köszöntötte, ezután megkezdődtek a tu­
dományos előadások. szerdán hat referátum hangzott el. elsőnek 
a vendéglátók nevében tromayer ottó, a szegedi móra ferenc muzeum 
régésze tartott tájékoztatást arról, hogy a csongrád megyei rözke 
község közelében, nem messze a jugoszláv határtól egy hatezer 
évesre becsült ujkőkori laktótelepre bukkantak. mivel az ősi 
lakótelep maradványai az országhatáron túl is megtalálhatók, 
jugoszláv régészekkel együtt végzik a feltárási munkálatokat, a 
felszínre került használati eszközök, idol szobrok és más anyagok 
közül különösen értékes egy kis agyagházikó modell, a különleges 
lelet a legrégibb 
országon a régészek megtaláltak.

hasonló érdekes ásatásokról, honfoglaláskor! és a x. valamint 
a xi, századból való leletek feltárásáról tartanak előadásokat a 
budapesti, a debreceni, a nyíregyházi, a dunaújvárosi és hazánk más 
városaiból szegedre érkezett többi kutatók is, a jugoszláv ré­
gészek, akik szekeres Lászlónak, a vajdasági múzeumok igazgatójának 
vezetésével érkeztek a tanácskozásra, szintén több tudományos 
előadás megtartását jelentették be./mti/

11.40/-n
bb. 46. ötvenöt év katedrán 

vid tné/gy/ez
56 évi munka után, 73 éves korában vonult nyugdíjba vájná 

gyula, az ujfehért ói 1-es számú általános iskola egyik nevető­
je több mint öt évtized alatt sok helyen tanított, de legtöbb 
időt: 27 éves ujfehértón töltött, nyugalombavonulása alkalmából 
tanítványai virágcsokorral, a nevelők ajándékkal kedveskedtek 

a járási tanács művelődésügyi osztálya pedig jutalomban 
megérdemelt pihenésre térő idős nevelőt./mti/

•, amelyet eddig magyar-Lakóház makett * #• #

1965. november 17.

nek i, 
részesítette a

"U

bb,34, másfélezer bányász a tatabányai munkásszálőkon 
vid/tnó n ki

a tatabányai szénbányászati tröszt szakszervezeti bizottsága 
megvizsgálta, milyen körülmények között élnek a munkásszállók 
lakói, megállapították, hogy a szénbányászatítröszt a szakszerve­
zet tel közösen sokat tett azért $ hogy kulturált körülményeket 
teremtsen a szállók másfélezer lakójának. a tröszt évenként csak­
nem négy millió forintot költ a szállók fenntartására. valamennyi­
ben van már televízió és rádió, a szakszervezet gondoskodik a 
munkásszállások könyvállományának rendszeres felfrissítésérői. 
ezek a fiókkönyvtárak nagyon látogatottak. évenként 13.000 
kötet könyvet kölcsönöznek.

a szakszervezeti vizsgálat megállapiotta, hogy a szállók 
kulturális rendezvényei látogatottabbak, mint korábban, élénk 
klubélet alakult ki, jól sikerült irodalmi esteket, szellemi 
vetélkedőket, közös színházi látogatásokat rendeznek. az idén 
különösen népszerűvé váltak az iró-olvasó találkozók, a tata­
bányai népház ifjúsági bányász színpada gyakori és szívesen lá­
tott vendég a bányász-szállókon, fellendült a szakköri élet 
is. az ismeretterjesztő előadások főleg azóta Látogatottak, 
amióta a szállók önkormányzati bizottságainak véleménye 
alapján választják ki a témákat, jó sportolási Lehetőségeket is 
teremtettek, korszerű sportfelszereléseket vásároltak, röplabda 
pályákat építettek, népszerűek a szállók közötti asztaltenisz 
és sakkversenyek is./mti/

10.13/-n

1965. november 17.

bb.45.

vid/ j n ez
háromnapos régészeti tanácskozás kezdődött szegeden 

1965. november 17.

. a csongrád megyei tanács szegedi székházában szerdán délelőtt 
ezdődotí meg a magyarországi régészek immár hagyománso országos 
tanácskozása. a szegedi józsef attila tudományegyetem és a szegedi 
möra ferenc muzeum most harmadik alkalommal rendezte meg ezt a

szlmpoziont, amelyen három nap alatt húsz érdekesnek 
Ígérkező előadás hangzik majd el.

L/folyt.köv./
11.32/-
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szakaszatrendezlk a rákos patai- pas> megyebb.50»

1965. november 17.vid/gö n szf
a gödöLLő területén erfclő rákos patak pest megyei szakasza 

csaknem 20 kilométer . a majdnem 9000 hektárnyi vizgyü jtőterü- 
letii patak a nagy esőzések idején sok kárt okoz a környékbeliek­
nek. tavaly például isaszeg és pécel határában több mint száz 
hold mezőgazdasági területet ontott el és megrongálta a vasúti 
töltést„ , M1

a patak általános rendezési terve már régebben elkészült, 
de a megyei szakaszon eddig csak pécel belterületi részének 
részletes kiviteli tervét állították össze, a községben az idén 
kellett volna megkezdnei a munkáte de a dunai árvíz miatt elhalasz­
tót ták. a péceli szakasz rendezéséhez, két millió forintos költ­
séggel a jövő év évben látnak hozzá„
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néhány héttel ezelőtt megkezdődött a patak vízgyűjtő terU- 
Letének a rendezése. tekintettel árra, hogy a rákos menten nagy 
pusztítást okoz a vízlemosás, a gödöllői állami erdőgazdaság 
dolgozói hozzáláttak a talajeróziói megakadályozó fásításhoz, 
az erdészek külön tervező csoportot alakítottak, amely már elké­
szítette a védekezési programot„ eszerint isaszegtől a főváros 
határáig több mint 400 hektárnyi területet fásitanak. a vasúti 
töltés és a mezőgazdasági területek Védelmére a domboldalakon 

• rétegvonalas módszerrel erdei fenyőt telepítenek„ isaszeg 
környékén most készítik elő a talajt s a jövő évben 100 
hektárt ültetnek be facsemetékkel ezen a szakaszon./mti/

l2.42/-n

idő járás jelentésbb.51.
1965. november 17.tm n

a meteorológiai intézet jelenti november 17-én szerdán
13 órakor:

' az erős hideg mérséklődik

európa nagyobb részének időjárása továbbra is a korán érkezett, 
szokatlanul hideg, szárazföldi légtömegek hatása alatt áll, a 
brit szigetek közelében örvénylő mintegy 2-3 ezer kilométer át­
mérőjű mérséklet övi ciklon előoldalán déli széllel jelentékeny 
felmelegedés történt az elmúlt 24 óra folyamán, ennek következ­
tében nyugat-európa óceáni partvonala mentén további esőzések 
voltaK. a felmelegedés közép-európára is kiterjeszkedett és 
Így a 4-5 kilométer feletti légrétegekben alig 12 óra alatt 5-10 
fokot kitevő hőmérséklet emelkedés mutatkozott, ezzel szemben 
az első 1-2 kilométeres hideg lépárnában a derült égbolt alatt az 
éjszaka folyamán tovább csökkent a hőmérséklet.

hazánkban tegnap az ország középső részén napos, máshol 
borult idő volt. szeged, Szolnok, kékestető vonatától keletre, 
valamint a nyugati határvonal mentén havazott. 
padék mennyisége kevés helyen haladta meg a 2-3 millimétert, 
a hőmérséklet tegnap napközben 1-2 helyen fagypont fölé emelke­
dett, de általában csak mínusz 1-5 fokot ért el. /folyt.kov./
13.23/-n

a Lehullott csa-

«=" 29'“*

bb. 47. tiszteletbeli tagot választott az ország első 
zó ja úttörő őrse

1965. november 17.vid tné/gy/cz
húsz évvel ezelőtt 1945 novemberében törökszentmiklóscn ala­

kult meg az ország első úttörő Őrse, amely a zó ja nevet vette 
fel. a hős szovjet partizánlány nevét viselő szervezet tagjai 
két évtized alatt megírták zójával kapcsolatos ismereteiket, 
összegyűjtötték a pártizánmozgalómra vonatkozó környékbeli em­
lékeket . levelezési kapcsolatot alakítottak ki a partizán-

uttörőszervezet első igazolványát, amelyet azdig átnyújtotta az 
őrs alapításakor kapott./mti/ "

bb. 48. norodom szihanuk herceg 
tr/qy/cz ’965. november 17.

elvtársiak 2Lkambodzsairkírálysigd°eLetlZUnnepe alkalmából, 

hozzá intézett jókívánságukért./mti/

bb.49. kitüntetések

1965. november 17.

e***,
a kitüntetéseket dobi István, az elnöki tanács elnökes-íisss? u^«:.%i;irt:a;v^4?Sí5iü5i!!iJíry;ly'

miniszterhelyettes./mti/

I2.17/-n
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bb.51./ időjárásjelentés,..1. folyt

ma reggelre mínusz 2-7 fokos fagyok alakultak ki, de néhány 
helyen mínusz 8-11 fokig hűlt te a levegő, az ország területén 
tegnap a napi középhőmérséklet több mint 5 fokkal a sokévi átlag 
alatt maradt. a hidegérzetet emellett fokozta a helyenként élénk 
szél is. ma reggel 7 órakor galyatetőről 16, kékestetőről 12, 
mátraházáról 10, dobogókőről 6 centiméter hóvastagságot jelen­
tettek. ma délelőtt erősen hideg, párás, helyenként ködös, a 
délkeleti megyék kivételével borult idő volt. miskolc, nyíregy­
háza és szombathely környékén szállingózott a hó. a hőmérséklet 
11 órakor mínusz 1, mínusz 6 fok között váltakozott. budapesten 
kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.5 fok volt, 1.1 
fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten 
a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
770 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

/ n bb.54. hétfőtől Wartburg, Skoda és volga személygépkocsi 
rendelhető

í kf/kf n ki

a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat értesíti a 
közönséget, hogy november 22-től, hétfőtől kizárólag Wartburg 
limousine 312-es, Wartburg de luxe 512-es, Skoda 1000 mb, vala­
mint volga tipusu személygépkocsira vesz fel megrendelést.

• /
\

# 1965. november 17.

■ I
-

& ‘ *

a vállalat csak az otp-nél kapható s ajánlott levélként 
feladott megrendelőlapokon - , amelyeken egyénként a vásárlási 
feltételek rajta vannak- focfu ja el a Jelentkezéseket. a 
megrendeléseket a merkur elmére, budapest, ix. kerület 
üllői ut 47-49. kell beküldeni. a megrendeléssel egyidőben 
a vásárlóknak a kocsi vételárának 50 százalékát az otp-nél 
Letétbe kell helyezni.I vár-ható időjárás csütörtök estig: borult, hideg idő, az 

éjszakai óráktól délnyugat felől havazások, ónosesők, megélénküld 
délkeleti, déli szél. helyenként hófúvás, az erős éjszakai lehű­
lés mérséklődik, a nappali hőmérséklet elsősorban délnyugaton 
emelkedik. várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 
1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap az ország délnyugati 
felében 0, plusz 4, máshol mínusz 3, plusz 2 fok közözött.

-X.' a Wartburg Limousine 312-es gépkocsi ára 65 000 forint, 
a Wartburg de Luxe 312-es típusé pedig 73 000 forint, a 
Skoda 1000 mb 72 000 forintba, a volga 115 000 forintba kerül./mti/

<

' f - :■* ií $

bb.55. az első téli hajópróba a halaionon 

vid/lk n szf

behavazott fedélzeti], zúzmarával borított motoroshajó indult 
próöautra szerdán a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzem­
egységének köikötő jéből. az örök napsütés országába, egyiptomiba, 
a ni tusra épített motoros több órát tartózkodott a nviltv izén. 
az utón a hajóstisztek ellenőrizték a gépi berendezéseket. a 
megrendelő műszaki megbízottja, a germanische Lloyd mérnöke 
elismeréssel nyilatkozott a hajóról.

az uj vízi jármű a tolóhajók típusához tartozik, kétszáznegyven 
Lóerős gépeivel egy szállító osztályt tói maga előtt, amelyben 
szárazárut fuvarozhatnak, a motorosba jő is vehet fel rakományt a 
külön erre a célra kiképzett tárolóiba, a hajót elsősorban mlitrágya- 
szállltásra használják a niluson.

a duna vízállása ma reggel 167 centiméter./mti/
1965. november 17. ' í-

f pihenőre kényszerültek abb.52. befagyott a holt tisza 
halászok

vid/gg n ká

a hirtelen beköszöntött hideg hatására befagytak a tisza 
holtágai és jégpáncél oor.itJa a mintegy hatezer hold kiterjedésű 
víztárolókat, csatornákat és a tógazdaságok vizter iil étéit. a 
szolnoki felszabadulás halászati tsz brigádjai pihenőre kényszerül­
tek. a korai tél miatt a szokottnál két héttel korábban abbahagy­
ták a munkát és megkezdték az előkészületeket a jég alatti halá­
szatra. amint a vizet boritó páncél Lehetővé teszi, a jégen 
vágott lékeken át negyven-ötven mázsa halat emelnek ki./mti/

l3.35/-n
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\ a ha jóegységet az átadás után a sió-csatornán úsztatják le a 
dumára, majd jugoszláv tengeri hajó vontatja az egyiptomi partokhoz, 
a gvárban az év végéig még egy tolőnajóegvséget építenek a nilusra. 
/mti/
14.55/-n (fn#
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°b. 57. megcsapolták a rakacai tavat
vid/tné n szt

befejeződött a borsodi regionális vízellátási rendszerhez 
tartózd rakacai tó vizének megcsapolása, a hirtelen jött téli 
idő következtében a tő környékén 13 centiméteres hő esett és a 
hőmérő 13 fokos hideget mutatott, a 320 hold nagyságú tőből , 
amelyben most másfél-kétmilliós köbméter vizet tárolnak,* ta­
vaszi olvadás és a csapadékvizek fogadására mintegy három millió 
köbméter vizet engedtek le a bodva patakon.

a tő legnagyobb mélységé most alig három méter, a viz 
közepe az erős hidegben sem fagyott még be, csak a széleken kelet­
kezett 3-5 centiméteres jégtakaró, az automatikus mérőműszerek 
jelenleg néhány milliméter hozzáfolyást mutatnak csak. 
mennyiség nem növeli a tó vízkészletét, i 
részen szétterülve a jeget vastagit ja./mtl/

1965. november 17.

ez a víz- 
hanem a már el jegesedet t

bb.58. épül a jászbérény-hatvan közötti zagyva gátrendszer 

vid/lk n szí

a hirtelen jött novemberi télben is teljes erővel dolgozna* 
a zagyva és a tárná gátrendszerének építői, a középtiszavidékí 
vízügyi igazgatóság két gépcsoportja tizenhat erőgéppel jelenleg 
jászberény-hatvan között a zagyva gátrendszerét építi, az idén 
különben már elkészítették a jászjákőhalma-tarnaörs és a visznek- 
tarnaörs közötti védvonalat, a zagyva és a tárná menti munkálatok 
értéke az év végéig meghaladja a 18 millió forintot, több mint 
kétszázezer köbméter földdel magasították a töltéseket, illetve 
uj gátakat építettek, több gátőrtelepet alakítottak ki és felsze­
relték az uj vonalakon a telefonhálózatot./mti/

1965. november 17.
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bb.60. szakmai bemutató a csehszlovák tanszerki állításon 

i vt/tné n zs

ti

1965« november 17„

károly közgazdaságtudományi egyetemen november 
22-én záruló csehszlovák tanszer kiállításon csütörtökön 
délelőtt 10 órakor szakmai nap kezdődik . az oktatógépek és a 
nyelvi Laboratóriumok használata és szerepe az oktatásban címmel 
tártnak bemutatóval egybekötött előadást# csehszlovák szakemberek, 
az érdeklődők ezúttal működés közben Láthatják majd a nyelvi 
Laboratóriumot, amely egy teljes iskolai osztály idegen-nyelvű 
órájának megtartására alkalmas./mti/
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bb. 53. andles gábocné az ország leggyorsabb kezű postása -
megtartották a post^hagyományos Leválirányitő versenyét

t kf/kf/ki/gy/cz

a posta hagyományos - negyven év óta sorrendben a 22, -
levéllrányitási és szétosztás! versenyének döntőjét szerdán a 
budapesti postaigazgatóság váci utcai klubtermében bonyolítot­
ták Le.

As
1965. november 17.*>

a megyei és a kerületi válogató versenyek Legjobbjai - szám­
szer int hatvanegyen - indultak a döntő három versenyszámában kü­
lönböző csoportosításokban, a vetélkedést az idén megnehezítette 
az, hogy év közben mintegy 170 községet postai szempontból az 
eddigiektől eltérő útirányba soroltak, nagyobb követelményt je­
lentet t az is, hogy a szétosztáson kivi)L ugyanúgy, mint a gya­
korlatban, a leveleket még kötegelniük is kellett a versenyzők­
nek .

• '#
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az első számban, a szétosztás! versenyben a többéves gyekor- 
lattal rendelkező dolgozók közül húszán álltak rajthoz, s mind­
járt az elején meglepetés született. az ország 2 850 helységébe 
címzett levelezőlapokat 12 vonalcsoport szerint kellett szétoszta- 
niok a postásoknak, ezt a feladatot ugyan a tavalyi bajnok, 
molnár László a budapest 72-es hivatal tisztviselője végezte 
el a leghamarabb, de mert három hibát"vétett csak második tett. 
a bajnokságot nő kaparintotta meg a férfiak előtt, pirlczky 
györgyné, a budapest 72-es hivatal dolgozója ~ az ugyancsak ver­
senyző férjét jóval megelőzte - 25 perc 36 másodperces idővel, 
mindössze két hibaponttal, győzött. a még összetettebb szétosz­
tás! és irányítási versenyben - amelyben a levelhalmazt 28 felé 
kellett szoritorizni - az évek óta bajnok béres károly„ a buda­
pest 72-es postahivatal főfelügyelőj-e győzött az idén is, a múlt 
évinél viszont némileg gyengébb eredménnyel, a tájékozódási ver- 
senyben kaszap dezső a budapest 7#-ss postahivatal dolgozója bi­
zonyult a Legjobbnak, hibátlanul válaszolt a feltett 160 kérdésre, 
kifogástalanul oldotta még a komplikált feladatot.

a szétosztás! versenyben külön csoportban indultak a 18~2*f 
éves korú, kezdőnek számit0 versenyzők„ eredményük mindenkit meg­
lepett. nemcsak azért, mert a fiatalok között is a nők bizonyul­
tak a legügyesebbnek, hanem azért is, mert a fiatalok csooort- 
győztese egyben az ország Leggyorsabb, legjobb levélszétosztó ;á- 
nak is bizonyult, a 2 850 Levelet ugyanis 24 perc 18 másodper- 
ces, rekordidő alatt tette rendbe, s mindössze egyetlen hibát 
vétett and les gáborné, a budapetst 72-es postahivatal dolgozója.

a győzteseknek dr. búza mártönné postavezérlqazgatóhelyettes 
adta át a jól megérdemelt jutalmat./mtl/
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1965. november 17.

a balaton vízmérlege idén a telítettség oldalára billent, 
hat hét kivételével állandóan nyitvatartották a sió-csatornát, 
hogy leeresszék a dumára a fölösleges vízmennyiséget, a télv*- 
gi és a koratavaszi szintnövekedést az első évnegyedben mintegy 
kétszáz millió köbméter viz leeresztésével a megfelelő szintre 
bírták csökkenteni, a Legnagyobb telítettség julius 13-án volt* 
amikor több mint hatvan centivel magasabb volt a vízállás a 
megengedettnél, a tó szintjének szabályozása a part és a közvet­
len környék védelme miatt elengedhetetlenül szükséges, idén 
különösen a déli parton tapasztalták a telítettség káros ha­
tását, mert a parfalakon néhol átcsapott a viz. sok kárt oko­
zott a feltörő talajvíz és az erózió is.

vid Ik-lm szf

novemberben is igénybe veszik a sió teljes levezető- 
képességét, mert jelenleg is 9 centiméterrel a maximális fölött 
áll a tó vize. a nyári hónapokban, amikor a párolgás is nagyobb 
volt, a sió Levezetőképességével együtt naponta átlagban egy 
centiméterrel sikerült csökkenteni a balaton szintjét, ez év­
ben november közepéig már több mint 870 millió köbméter vizet 
sikerült a sió segítségével lecsapolni a balatonból„/mti/

bb 59. uj rizsfajták, betakarító gépek üzbég földről - ered­
ményes volt a mezőgazdasági szakemberek tanulmányul ja

1965. november 17.

a napokban érkezett haza a békés megyei mezőgazdasági 
delegáció, amely dr. szűcs Mihálynak, a vizesfási állami gaz­
daság igazgatójának vezetésével a szovjetunióban járt tanul­
mányúton. a legtöbb időt a magyar alföldhöz hasonló talajú és 
éghajlatú üzbég földön töltötték, ahol a legújabb rizsfajták 
termesztési módját, a betakarítás gépesítését tanulmányozták, 
a tanulmányút igen eredményesnek Bizonyult, a küldöttségnek 
alkalma volt megszemlélni az uj, bőtermő rizsfajtákat, amelyek 
holdanként 30-32 mázsás átlagtermést adtak, és a két-három- 
menetes rizsbetakaritás gépeit, megállapodás alapján a legújabb 
üzbég rizsfajtákból vetőmagot, a jól bevált rízsbetakaritó 
gépekből pedig kísérleti példányokat kap békés megye, ezenkí­
vül vetőmagot| az üzbég földön bő termést hozó, magas tápértékü 
őszi takarmány borsó-fajtákból. az uj fajtákat a vizesfási 
állami gazdaságban és a viharsarok több mezőgazdasági üzemé­
ben vetik el./mti/

vid hné-lm ká
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bb 56. nyolcszázhetven millió köbméter vizet csapoltak 
idén a balatonból - hat hét kivételével egész évben nyitva 
tartották a sió-csatornát
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- magyaországon sokfelé jártam, nemcsak budapesten, hanem 
vidéki városokba?* is, es mi denutt az eszperantó mozgalmat se 
gito joszándókról győződhet em meg. a szót illetékeseivel és 
magyar rendező bizottsággal a Legteljesebb egyetértésben kör- 
vonalaztuK a kongresszus programját, a szervezés , az élőké- 
szités^részleteit. 1961 óta a kongresszusok eszmei, politi­
kai előmunkálatait minden esztendőben én végzem a világszövet 
seg megolzásából. ilyenformán egész sor országban jártam már 
az utóbbi években - de korábban is - , s elmondhatom, hogy 
mozgalmunkat legodaadőbban a szocialista országokban támogat-

anyagilag , erkölcsileg egyaránt segítik az eszperantisták
SZ0rV 0£6t611,

i

í

a

64./ kisházi Ödön..... folyt./a
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- tudomásom szerint a magyar fővárosba készULŐ eszperan­
tisták szama rekordot jelent, ugyanis ötezren még az eddigi

eaiiiipEf f

látogatásai után magyarországi benyomásairól, tapasztala­
tairól az eszperantó viL ágszövet ség kongresszusi titkára nyi­
latkozott az mti tudósítójának:

ugyancsak szerdán g. pompáiio - a magyar eszperantó szö- 
vetség vezetőinek társaságában - Látogatást tett sarlós István­
nál, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökénél, 
akivel a világkongresszus rendezésének, lebonyolításának né­
hány gyakorlati teendőjéről tárgyalt.
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ötezer mázsás teljesítményt
1965. november 17.i cs/hné-lm ká

SEfílliSSÜF.

iisiiiiat
daság kombájnosa 4540 mázsás teljesítménnyel.

/folyt.köv./
16.00/lm (fa $£.|P„ 1- 37 -

16.02/a - 36 —
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méhész-szabadegyetem nyílt szekszárdonbb 62.
1965. november 17.vid ká/sk-lm -ezIliSIIiiiilEméhészekre váró feladatokat./mti/ta a magyar

nemzetközi naptárklállitásbb 61. megnyílt a
1965. november 17.t tf/tr-lm fm

HÉ ÍÍÉEÍISÉMkWÍC
naptárat .felölelő színes anyagot.

a bemutatót december 5-ig naponta 10-től 19 óráig 
kereshetik fel az érdeklődők./mti/
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vasas művészegyüttesekbb. 65. ezer munkásdalos a vasas 
a művészeti nevelőmunka eredményei a 
országos seregszemléin

1965. november 17.t/áe/gk/a/fm

tájé.

és

molt borsos János 
osztályának veze
■

SOS 
kozásokkal.
■1* 

szikus, reprezentatjliv műsor számat ./mti/
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bb 63. /a fagyos időben...1.folyt./-lm'
*>

masam-m

1-1
bb 66. magyar-lengyel barátsági napok Szabolcsban

1965. november 17.IffiFlilBiF
mí- ri vád hné Lm fm
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bo 70. /az ivővizkérdés .1.folyt./-Lm

a közlekedési balesetek száma 10 év alatt 25 százalékkal nőtt 
és az öt éven aluli gyermekek körében első számú halál-okká 
lépett elő. a motorok kipufogó gázai sok mérgező hatású, 
többek között rákkeltő anyaggal szennyezik a városok levegő­
jét . a zajártalom pedig a főváros egyes pontjain máris megha­
ladja a megengedett határokat, a következmény: rossz alvás, 
szapora érverés, a vérnyomás emelkedése, különböző neurózisok, 
mindezeket a problémákat a fejlődés hozza magával, de leküz­
désükre is a fejlődő élet, a szocialista egészségügy és társa­
dalmi viszonyok, az orvostudomány, a technika haladása teremti 
meg a lehetőséget.

a tudományos ülésszakot csütörtökön dr 
egészségügyi miniszter nyitja meg . dr, tóth 
helyettes áttekintést ad az intézet szerepéről, a hazai közegész­
ségügyi munkában, majd dr. bakács tibor ismerteti a 40 év mun­
káját és tapasztalatait. a háromnapos tanácskozáson az intézet 
kutatóin kívül neves külföldi szaktekintélyek, a szocialista 
országok közegészségügyi és járványügyi munkájának vezetői 
vesznek részt./mti/

Sí zoltán.
niszter-

,sza
bela

bb 71. hazaérkezett a szot-küldöttség romáméból

1965. november 17.

a szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége, amely 
brutyó Jánosnak, a szót elnökének vezetésével baráti látogatást 
tett romániában, szerdán hazaérkezett, a küldöttséget a nyugató. 
pályaudvaron gáspár Sándor, a szót főtitkára és somogyi miklós, 
az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a szot- 
titkárságának tagjai fogadták. a fogadtatásnál jelen volt 
mihail rosianu, a román szocialista köztársaság budapesti 
nagykövete is./mti/

gk-lm zs

/16.35/a 41 *a

IS yw % • v“■

If
a

bb 68. ezer hírlap és szakfolyóirat a komlói sajtókláliltáson

1965. november 17.vid tm-lm fmJ

komlón a posta központi hírlapíródé és a hazafias 
népfront városi bizottsága rendezésében a május 1. művelődési 
házban szerdán délután sajtókiállitás nyílt, amely ezer bel- . 
és külföldi sajtóterméket mutat be. a napjainkban terjesztett 
lapokon, szakfolyóiratokon kívül bemutatja a kiállítás az 
első magyar újság 260 éves példányát, a komlón megjelent lapo­
kat, a dunántúli napló kés itési folyamatát./mti/

1,

pPr*\ bo 69. tanyán tartott előadást a magyar állami bábszínház

1965. november 17.
szerdán Kecskeméten szerepelt a magyar állami báb- 
az együttes a városi művelődési házban három előadást 

tartott a kicsinyeknek, este pedig belsőballószögön tartotta 
meg első tanyai előadását az állami bábszínház„ a külterületi 
gyerekeknek a ,,három kismalac 
/mti/

vid j-lm fm

színház.

cimü bábjátékot mutatták be.9 9

m : az ivővizkérdés, a Levegő szennyeződése, a nagy­
városi élet közegészségügyi problémái a közegészségegyi 
munka előterében - tudományos ülésszak kezdődik az orszá­
gos közegészségügyi intézetben

t ms/tm-lm zs1 1965. november 17.
az idén ünnepli fennállásának 40. évfordulóját 

az közegészségügyi intézet, ebből az alkalomból
csütörtökön tudományos ülésszak kezdődik az intézetben a 
jubiláló intézet munkájáról szerdán dr, bakács ti bor fői­
gazgató tájékoztatta az újságírókat, elmondta, hogy az inté- 
zet a 20-as évek derekán egy épületben kezdte meg működését, 
alkalmazottainak száma 40 volt. jelenleg az intézet 120 dip- 
Lomas szakembert, összesen 600 alkalmazottat foglalkoztat 
s 30 problémakörben folytatnak tudományos vizsgálatokat„

7
&■ 
if

' <

a 1
■}.

levegő szennyeződése, a nagyvárosi élet stress-hatásainak kivé-
des®: /a.ua?yVri!?0fi közlekedés több vonatkozásban is súlyos 
problémákat vet fel.
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1965. november 17.

november 17-én befejeződött a kölcsönös gazdasági 
segítség tanácsa szénbányászati állandó bizottságának buda- 
pesten megtartott 22. Ülése.- '

az Ülésen a következő • kgst-’iagállamok delegációi 
vettek részt: bolgár népköztársaság, 'csehszlovák szocialista 
köztársaság, Lengyel népköztársaság, magyar népköztársaság, 
német demokratikus köztársaság, román szocialista köztársa­
ság, szovjet szocialista köztársaságok szövetsége.

1 Ik-lm szf

>>4

•■V' -

-tv

-A

■' >:‘•Ví- -,r I
t

|

' &

végUl elfogadták a kgst-tagállamok szénbányászatában 
1966-1970 között megvalósítandó tudományos és műszaki kuta­
tások koordinálási tervét, valamint az 1966-os évi munka­
termet is./mii/

1
l7.4o/lm -43-*><'

elfogadták továbbá a kábelhálózat szigetelésének auto­
matikus ellenőrzését szolgáló készülékekre vonatkozó ajánlá­
sokat, a mélymuveléses széntermelés egyes bányászati folyama­
tainak és berendezéseinek elvi műszaki megoldásait, automati­
zálási irányvonalaival kapcsolatos egységesített műszaki javas­
latait , valamint az energetikai célokat szolgáló barnaszenek 
osztályozására vonatkozó javaslatokat, szabványajánlásokat 
is elfogadtak a fekete- és barnaszenek illó anyagainak megha­
tározására, a feketeszenek kokszolhatóságának dilatometrikus 
meghatározására, valamint a szénnek alacsony hőmérsékletre 
való kanonizálásánál a kátrány-, viz- és gázkihozatat meg­
határozására .

mint megfigyelők reszt vettek az ütésen a vietnami 
demokratikus köztársaság és a koreai népi demokratikus köz­
társaság képviselői Is. -

vendégként jelen volt az ensz európai gazdasági bi­
zottsága titkárságának képviselője is.

az ülésen j. mitrega, a Lengyel népköztársaság bánya- 
és energiaügyi minisztere elnökölt.

a bizottság intézkedéseket dolgozott ki a végrehajtó 
bizottság 18. és 19. ülésén hozott határozataiból a szénbizott­
ságra háruló feladatok teljesítésére, majd meghallgatta az 
1965. évi munkatervének teljesítéséről, valamint a bizottság 
tudományos -műszaki tanácsának munkájáról szóló jelentést. 
tudomásul vették a függőaknák ésszerű mélyítés! módszereire 
vonatkozó ajánlásokat vizdus kőzetekben, külfejtésekben* majd 
több más műszaki beszámolót hagytak jóvá.

í

l- 1 -V-” ■ Jfc- VV- >t; <
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a bb 72. debreceni matémátikus-professzor Moszkvában

1965. november 17.

a magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján szerdán 
a szovjetunióba utazott dr. kertész andor egyetemi tanár, a 
debreceni kossuth Lajos tudományegyetem algebra- és szám­
elmélet! tanszékének vezetője, a debreceni matematikus 
professzor kéthetes tanulmányútján előadásokat tart Moszkvá­
ban, kisínyovban, uzsgorodon, s megtekinti a szovjetunió 
több egyetemét és matematikai intézetét,/mtl/

>,r-

1$
vid tr-Lm fmrS

■m.

m

SlfS :í
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tt
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r
bb 73. munka közben megcsúszott és halálra zúzta a mozdony

1965. november 17.

a kiskuntélegyházi vasútállomáson halálos kimene­
telű baleset történt. rabi István 28 éves kocsirendező, 
jászszentlászlóí lakos a mozdony és a teherkocsi 
szétkapcsolása után a vágányok közül kilépve megcsúszott a 
síkos talajon, és a mozdony összezúzta a lábát, sérüléseibe 
a kórházba szállítás után belehalt./mti/

vid tné-lm fm
nt®*

'

1

Se

I

bb 74. halálos közlekedési balesetek

vid gk-Lm fm 1965. november 17.S
8

' : *£

hajdu-bíhar megyében kedden két halálos közlekedési 
baleset történt. hajdunánás határában az állami gazdaság 
vontatóvezetője, mirkó Sándor dülőuton haladt pótkocsis 
vontatóval, a pótkocsin hárman állva utaztak. eddig nem 
tisztázott körülmények között a pótkocsi oldalfalának eleje 
leszakadt és az utasok lezuhantak, közülük az egyik, petrus 
anna 17 éves rakodó olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás közben meghalt.# körösszakái belterületén berke gyorgy 64 éves, körös­
szegapáti Lakos kerékpáron haladt és irány jelzés nélkül az 
úttesten szabályosan közlekedő teherautó elé kanyarodott, 
berke gyorgy a teherautó alá került ás a helyszínen meghalt,

mindkét halálos közlekedési baleset ügyében vizsgála­
tot indítottak./mti/
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m nagy részvéttel temették el czett Józsefet, a

munkásmozgalom régi harcosát

t hi/tné-lm zs

bb 75.'1 1965. november 17.

nagy részvéttel kísérték utolsó útjára szerda délután 
a mező Imre úti temetőben czett Józsefet, az mszmp központi 
revíziós bizottságának tagját, a munkásmozgalom régi, kiváló 
harcosát, a vörös október férfiruhagyár vezérigazgatóját. a 
magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékét megörökítő 
pantheonban ravatalozták fel a gyász és a kegyelet koszorúi­
val , vörös szemfödél Lel borított koporsót, s mellette bibor- 
szinU diszpárnán helyezték el az elhunyt kitüntetéseit„

a gyászszertartáson a hozzátartozókon kívül részt 
vett és a ravatal mellett diszőrséget állt nyers rezső, az 
mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság 
titkára, dr. Korom mihály és szundi István, a központi 
bizottság titkárai, kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes 
elnöke, fodor gyula, kiss károly, szerény! Sándor, 
központi bizottságának tagjai, horváth andrás, a központi re­
víziós bizottság elnöke, nagy Józsefné könnyűipari miniszter, 
tausz János bel kereskedelmi miniszter; ott volt a munkásmoz­
galom sok régi harcosa, a társadalmi és tömegszervezetek kép­
viselői, az elhunyt munkatársai, barátai, ismerősei.

a munkásgyász induló hangjai után a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottsága és központi revíziós bizott­
sága nevében terényi László, a központi revíziós bizottság 
tagja, a nyomdász-szakszervezet főtitkára mondott gyászbeszédet.

- czett József életútja olyan volt, mint a munkás- 
mozgalom sok más harcosáé, aki egész életét az emberi haladás, 
a közösség szolgálatába állította - mondottaa legnehezebb 
helyzetekben is szilárdan állt a munkásosztály ügye mellett, 
kristálytiszta jellemű, képzett, gazdag forradalmi tapasztala­
tokkal rendelkező, bátor harcos volt. halála nagy veszteség 
nemcsak párt unkám*, hanem egész népünk számára is, amely 
odaadó, hü fiát, igazi szocialista hazafit veszített el benne, 
a munkásmozgalom, népi demokráciánk, államunk szolgálatában 
végzett kimagasló munkásságát, igaz emberségét, barátságát 

ejtjük el - mondotta többek között.

/folyt.köv./

bb 75. /nagy részvéttel... 1.folyt,/-lm

a ruházatipari dolgozók szakszervezete és a könnyű­
ipari minisztérium képviseletében varga József, a szakszerve­
zet főtitkára, a vörös október férfiruhagyár dolgozói nevében 
pintér nándor, az üzemi pártbizottság titkára mondott búcsú­
szavakat.

;Jfc vrí1
-

a gyászbeszédek elhangzása után munkásőrök sorfala 
között a koporsót a sirhoz vitték és az internacionálé hang­
jai mellett bocsátották le. a felhantolt sirt elborították a 
gyász és a kegyelet virágai,/mti/

1
few:.

| bb 76. 
k tf/tr-lm fm

a mai tárgyú ifjúsági irodalomrólaz mszmp

1965. november 17.

. , magyar Írók szövetségé­ben csertői Oszkárnak az ifjúsági könyvek megjelentetéséről, 
ter jeszteseról szóló beszórttól ó ja e lap jón Írók. kiadói szak— 
emberek körvonalazták a következő időszak teendőit a könyv­
kiadásnak ezen a teriiletén./mti/

0 rendeztek ankétot szerdán délután a

1I -8

bb 77. elütötte a lovaskocsit a személyvonat
vid j-lm fm 1965. november 17,

a bács-kiskun megyei Martán, a sorompó nélküli vasúti 
átjárónál a helybeli Lenin termelőszövetkezet lovasfogata 
összeütközött a vasúti szerelvénnyel. szőllősi gyula 46 éves 
tsz-tag nem vette észre a közelgő vonatot, ráhajtott a sínek­
re s az összeütközés következtében a lovak és a kocsi telje­
sen összezuzódott, ezenkívül a vasúti szerelvényben is kár 
keletkezett, a fogat hajtóját nem érte baleset, az ügyben 
vizsgálatot indítót tak./mti/
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82. dan jordachescu budapestre érkezett 

k/ol/yk/a/fm
bb.

1965. november 17.

szerdán budapestre érkezett dan jordachescu, a bukaresti 
operaház első szólistája, a művész - aki a dijak és kitünte­
tések egész sorát nyerte a különböző fesztiválokon és nemzet­
közi énekversenyeken - már többször szerepelt a magyar fő­
városban. kitűnő színészi képességei, színpadi megjelenése 
igaiti operai hőssé avatják, s emellett egyike hazája Leg­
kulturáltabb dalénekeseinek, a gazdag repertoárján szerep­
lő dalokat eredeti nyelven adja elő. jordachescu ezúttal nő­
ve bér 19-én önálló dalestet is ad a zeneakadémia kister- 
mé en, majd 21-én a ,,carmen,, előadásán escamillót enekli 
az operaházban, 25-én pedig verdi ,,az álarcosbál,, című 
dalművében rené szerepében lép az erkel színház Közönsége 
elé./mti/

bb. 83. Luigi Lega budapestre érkezett

1965. november 17.k/ol/gk/a/fmmasilpp::.
hatják az operakedvelők az erkel színházban./mti/
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■■11 kádár jános fogadta az uj bolgár nagykövetet

1965. november 17.
kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt 

központi bizottságának első titkára szerdán bemutatkozó 
látogatáson fogadta vaszil bogdanovot, a bolgár népköz­
társaság uj rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét /mti/

bb 79.

I
1
I
-ff*?

1
;. V

m

gk-lm zs

bb 81. időjárásjelentés 

sk/s la 1965. november 1 Z.::v
a meteorológiai intézet Jelenti 

szerdán 19.00 órakor 1965. november 17-én,

enyhülés, havazás, ónoseső

várható időjárás csütörtök estig : borÜlt idő , délnyugat 
felől havazások, onosesők, esők. megélénkülő délkeleti-déli 
szét. helyenkint hófúvás, enyhülés, várható legmagasabb 
hőmérséklet csütörtökön az ország délnyugati felében 0 
máshol mínusz 3, plusz 2 fok között./mti/ '

nappali 
plusz 4,
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bb 80. a csehszlovák kultúra

sk-lm La 1965. november 17.
és a bartók bála zeneművészeti szakiskola rendezésében a 
brnoi fúvósötös nagysikerű hangversenyt adott cseh zene­
szerzők, valamint hindemlth és milhaud müveiből a bartók 
béta zeneművészeti szakiskola előadótermében./mti/
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ül), 84.

t/bc/sk/a/la
chilei parlamenti küldöttség érkezett budapestre

1965. november 17.

parlamenti küldöttségérke!ett0l^r9d9aVÍiU1em^u9dapesfre
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda.
Budapest. I. Fém-utca 5-7. 

A szerkesztésért és kiadásért

Telefon: 159-49o, 359-59o

a vezérigazgató felel.

m t i belföldi hírek
1965. november 18,

bb 1. ,,igazolnunk kell lavrovszkijt,, - kun zsuzsa és
havas ferenc három hétig vendégszerepeinek a szovjetunióban

i ol/tné-lm fm 1965. november 18.
kun zsuzsa és havas ferenc, az állami operaház nalett- 

müvészei a közeljövőben újabb külföldi vendégszereplésre in­
dulnak . havas ferenc az mti munkatársának elmondotta, hogy 
mindketten nagy örömmel készülnek a szovjetunióba, ahol a 
tervek szerint három hetet töltenek.

- a meghívásnak már januárban eleget kellett volna 
tennünk, de kun zsuzsa betegsége miatt elhalasztottuk az uta­
zást. november 25-én érkezünk a szovjet fővárosba, s két nap 
múlva bemutatkozunk jereván közönségének a giselle 30-án 
pedig a hattyúk tava főszerepeiben, december 2-án és 4-én 
bakuban a romeo és Júlia, valamint a hattyúk tava előadásán 
lépünk fel, s 8-án kerül sor a vendégszereplésnek számunkra 
legjelentősebb eseményére: a moszkvai nagy színházban, a 
bolsoj-tyeatr kitűnő együttesének előadásán táncoljuk a romeo 
és julia címszerepeit. ezt a fellépést követi a taskenti be­
mutatkozás, a giselle kételőadásán.

- taskent, Jereván és baku közönségével most találko­
zunk majd először. moszkvában már mindketten szerepeltünk és 
én 1964-ben a tanulmányút alkalmával három hónapot töltöttem 
a nagy színház táncművészei között, mégis nem kis ,,drukkal 
készülünk erre a moszkvai fellépésre, most egész estét betöltő 
darabban táncolunk a baletthez annyira értő közönség és a tánc­
művészet több világhírű képviselője előtt, kun zsuzsa abban 
a szerepben lép fel, amelyben ulanova aratta emlékezetes sike­
reit, s úgy hallottuk, hogy a világhírű szovjet művésznő is 
tekinti az előadást, emellett ,,igazolnunk,, kell leonyid 
mihajlovics lavrovszkijt is, aki 1961-ben amikor budapesten 
betantitotta nekünk a prokofJev darab táncait, a közös munka 
után úgy nyilatkozott, hogy felvehetjük a versenyt a moszkvai 
kollégákkal is.

/folyt,köv./
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